



Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de octubre de 1938. (III Año Triunfal): En el frente de Madrid, durante la pasada noche, los rojos contrataron las posiciones últimamente conquistadas por nuestras tropas, en el sector de la Cuesta de la Reina, siendo vigorosamente rechazados y causándoseles gran número de bajas. Entre los cadáveres de enemigos recogidos por nuestras fuerzas, figuran cuatro oficiales. Es muy elevada la cantidad de fusiles ametralladores, municiones y granadas de mano cogidas a los rojos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención. Salamanca, 27 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El verdadero sentido de la España Nacional

La España Nacional, la España de Franco refleja de un modo evidente el glorioso Movimiento Salvador de España. Grito representativo de la independencia racial, ante el influjo ruso aunque los rojos proclamaron lo contrario, siendo ellos los primeros en hacer venir a nuestra Patria voluntarios extranjeros. Esta verdad ha sido declarada por los propios directivos rojos al incurrir en el error de marcar como fecha común de entrada de voluntarios el mes de octubre de 1935 cuando en esos momentos no había en la España liberada extranjeros de ninguna clase. El ofrecimiento de voluntarios y nuestra aceptación, parte fué debido al incorporarse al ejército rojo grandes masas de milicianos que ambiciosos y llenos de rencor vinieron a encusar al ejército enemigo. Este afrentoso hecho es el agudo nervio del grito de verdadera independencia, dado en el 18 de Julio del 36 como de protesta nacional al ver a España mediatizada por influencia extraña, levantándose los españoles natos y sacrificando su propia existencia por el honor y la vida propia de nuestro suelo. Idea que confunden nuestros enemigos con las exigencias italianas respecto a nuestra riqueza colonial sin considerar ni escuchar las propias declaraciones de Mussolini que en repetidos discursos ha declarado con su firma en el Tratado anglo-italiano de 16 de abril último al decir que «Italia no tenía ambición alguna ni territorial ni de ninguna especie que satisfacer en España».

También la prensa roja olvida en su afán y error de llamarnos malos españoles y no ser Nacional nuestro Movimiento, la declaración solemne hecha por el Gobierno Franco en su nota del 15 de agosto pasado, al contestar al proyecto del Comité de no Intervención de que por nuestra parte «no consentiríamos la menor hipoteca de nuestro suelo y de nuestra economía». Estos que lanzan tales injurias y que quieren cambiar el matiz españolista de esta contienda por nuestra parte, son los mismos que sin ningún escrúpulo ofrecieron en premio de los servicios que reclaman de otros países, la ocasión de ofrecerles el Marruecos español y la isla de Menorca. De un lado los vendidos a la Europa comunista enemiga de España, de otro el verdadero nacionalismo de España, con su historia antigua y las gestas gloriosas presentes en pro de los intereses vitales de la querida Patria.

FRENTE DEL CENTRO

Nuestras fuerzas rechazaron ayer enérgicamente los ataques rojos al sector de Ciempozuelos

Crónica de «El Coronel Kellex», exclusiva para la Agencia «FARO»

El enemigo ha realizado en el día de ayer algunos contrastes a nuestras posiciones del sector de Ciempozuelos. Las líneas rojas se movieron desde las primeras horas de la mañana con gran lujo de elementos bélicos y procurando envolver las posiciones que en la carretera general de Andalucía conquistaron nuestros soldados en la operación precedente.

Nuestras fuerzas resistieron el empujón marxista con extraordinario valor hasta el extremo que no sólo rechazaron los ataques rojos sino que persiguieron al enemigo que tuvo que desistir de su intento dejando en nuestro poder gran número de muertos.

Los rojos, que mueven sus efectivos con relativa facilidad, por sus líneas interiores, procuran buscar salida con algún éxito en los sectores del centro, pero la cosa se les va poniendo a los mandos bolcheviques cada vez peor, y a medida que intentan reaccionar con contraataques, dejan buena parte de los elementos de que se ven privados.

No podemos considerar este intento rojo sobre nuestras líneas de Ciempozuelo de operación de guerra de alguna envergadura, pero señala la impaciencia de los marxistas por conseguir algún éxito de tipo efectista con que puedan seguir manteniendo la ficción de la propaganda en el extranjero.

Otra cosa es el procedimiento guerrero de las hordas que emplean la dinamita en cuantas ocasiones se les presentan. Precisamente en estos sectores del Centro se han venido dedi-

cando a construir subterráneos en los que emplean grandes cantidades de tiempo para luego sentir la satisfacción de hacer explotar una mina y sorprender con procedimiento criminal a una media docena de soldados. Todo es criminal en la zona roja; el crimen por el crimen mismo, es la obsesión constante de los forajidos marxistas y de ahí los intentos de ataque y la colocación de minas explosivas; pero, entiéndase bien, sin objetivo y sin concepción mediana del combate.

Los ataques a nuestras posiciones de Cuesta de la Reina, desencadenados por los rojos durante todo el día de ayer, representan una nueva intención marxista, pero nuestras tropas del Ejército del Centro supieron aprovechar la desorganización enemiga, produciendo una seria derrota en las filas bolcheviques que tuvieron que retirarse de una manera desordenada y dejando en nuestro poder gran número de prisioneros y muertos.

De todas las formas, los rojos no escarmentan y a la hora en que transmito esta crónica aún suenan los cañones y los fusiles...

Bélgica y la España Nacional

BRUSELAS.—El presidente del Consejo, Spask, ha hecho a la Comisión de Negocios Extranjeros, unas declaraciones sobre la cuestión de las relaciones con el Gobierno de Burgos.

La fuente bien confirmada se dice que el Gobierno belga tiene el propósito de hacer unas gestiones para ponerse en contacto con el Gobierno de Burgos.

El presidente, Spask, propondrá enviar un agente comercial a Burgos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Daladier, en su discurso, fustigó duramente a los comunistas

MARSELLA.—El jefe del gobierno francés, M. Daladier, ha pronunciado su anunciado discurso que tanta expectación había despertado.

Comenzó recordando los instantes críticos vividos por el mundo en el pasado septiembre rechaza enérgicamente la hipótesis lanzada por algunos sectores de opinión de que la paz se salvó en el acuerdo de Munich a costa de la dignidad de Francia. Munich no fué una capitulación.

El acuerdo de Munich fué en realidad un triunfo de la razón, y si la paz se consiguió con sacrificio también lo fué con todo el honor para Francia.

Refiriéndose a los grupos que han censurado la política seguida por el Gobierno, dice que precisamente ha sucedido que aquellos que en las horas de peligro perdieron la serenidad en términos deplorables y sólo sabían temblar, son los que se atreven a dirigir reproches una vez salvada la situación.

Se refiere concretamente al partido comunista, que tanto el Parlamento como en todas sus manifestaciones publicadas después del acuerdo de Munich, han censurado la actitud del Gobierno, cometiendo la injusticia de envolver en sus ataques a Mr. Chamberlain, que de manera tan noble ha combatido por la causa de la paz.

Francia perseverará en su política de paz, salvaguardando la línea de sus intereses fundamentales.

Respecto a Alemania, M. Daladier se declara partidario de una colaboración entre ambos países. Durante mi estancia en Munich no pude impedir un pensamiento, que insistentemente venía a mi imaginación: el mis-

mo que tuve en Verdún en pleno campo de batalla, de que el pueblo francés y el pueblo alemán a pesar de ciertas diferencias de orden interior, presentan propiedades que hacen muy posible una colaboración verdaderamente leal entre los dos.

Pasa a estudiar la deplorable situación financiera en que se encuentra Francia y hace notar que mientras Alemania, Inglaterra y otros países han experimentado un crecimiento de consideración en su potencialidad industrial, Francia la ha disminuido en un 20 por 100.

El partido comunista ha manifestado una oposición al conjunto de medidas extraordinarias que, dirigidas por el Gobierno, se encaminan a procurar la reacción financiera del país. Es falso lo que el partido comunista dice respecto al llamamiento al trabajo realizado por el Gobierno. Nadie puede decir con verdad que el llamamiento al trabajo pertenezca al estilo fascista. Hay que trabajar más y mejor.

Tiene después el orador una clara alusión a la intromisión soviética en los destinos de la vecina república y dice que se han inmiscuido fuerzas extranjeras en la dirección de la vida nacional. Y no puede permitirse que un extranjero se permita dictar su deber a un francés. Tengamos cuidado con la propaganda porque no podemos permitir que intereses extranjeros controlen la vida francesa, usurpando derechos políticos que sólo los nacidos en Francia tienen derecho a ejercer.

El presidente Daladier termina su discurso pidiendo el sacrificio y el trabajo de todos los franceses. Sus (Continúa en la 4ª página)



El joven

Don Miguel González Martín-Merás

Teniente de Antitanques. Condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria

Doctor en Derecho. Licenciado en Filosofía y Letras, y Catedrático de Instituto, de Geografía e Historia

Murió por Dios y por España en el frente

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Arturo (del Comercio) y doña Aurora; hermanos don Fernando (Alférez), don Francisco (Teniente de Infantería) y doña Aurora; hermana política doña M.ª Antonia San Román; abuelos, tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

La misa de San Lázaro se celebrará mañana, 29, a las once de la misma, en la iglesia de San Pedro.

Avila, 28 de octubre de 1938.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)

La estancia de la escuadra roja en Bilbao, si se registran sus matanzas de los presos, otras victorias, ni acciones guerreras dignas de mención no tuvieron ninguna. La amenaza nacionalista de su escuadra sobre Málaga y otras poblaciones hizo que el ministro del ramo diera orden de que la vencedora escuadra saliera otra vez de Bilbao y se restituyera a sus antiguas bases para embotellarse por sí misma y en definitiva. Mientras tanto salía al mar con toda su juventud, su magnífico atavío, su belleza guerrera y su agilidad pasmosa el crucero «Canarias». No hubo caballo árabe que sintiera con más ardor la necesidad y la presencia de la guerra como nuestro crucero. ¡Máquinas de 90 000 caballos de fuerza, velocidades de 60 kilómetros por hora, tiros con puntería fija a 30 kilómetros! Y en la vertical de su cubierta, antiaéreos que hacen explotar sus granadas a 17 kilómetros de altura.

Una tarde de fines de septiembre el maravilloso crucero juntamente con el «Cervera» lanzaban al aire los gritos de sus sirenas, mientras la marinería, colgada de las partes visibles del mismo, daba vivas a España y a la Marina, vivas que sobre los muelles contestaba una muchedumbre abigarrada que espera la hora de verlos partir. ¿A dónde iban aquellos tigres del mar? Se decía a veces que al Mediterráneo. El día 29 estaba el «Canarias» frente a Tarifa. El «Cervera» se había quedado un poco rezagado y a la mira. ¿De qué? Porque es el caso que los dos cruceros llevaban alguna misión secreta; secreta y de bulto. El mar estaba despejado, en el horizonte nada se distinguía; los dos cruceros eran únicos a aquellas horas en el mar. Sin embargo, el

capitán estaba en su puesto de honor, los jefes daban órdenes tajantes, los artilleros metían en las panzas de los cañones los obuses, las calderas ardían, y unos anteojos claros y de visión extensa registraban el mar. ¡Una nube negra que se desgarraba allá lejos! ¡Una nube de humo que avanzaba acuchillando el espacio! Un girar de cañones y un escalofrío en todos los marineros. ¡Avante! Las miras de los cañones marcando una distancia. La voz de fuego. Terribles estampidos que estremecen el crucero, y allá a lo lejos el mar que hierve, el agua que salta a las alturas, los penachos de espuma que se derraman en el espacio. Nuevos estampidos y nuevas trombas marinas. Cerca del «Canarias» salían demayadas algunas granadas del enemigo. Era el crucero rojo «Almirante Ferrándiz», que sorprendido por nuestro crucero, mientras pedía urgentemente auxilio, hacía salvas con sus cañones del 120. ¡El 120 contra el 203, asentado en torres de acero! Los tiros del «Canarias» certeros y mortíferos segaban, destruían, arrancaban toda la arboladura del «Ferrándiz» e incendiaban sus bodegas. Al ruido de las granadas del crucero nacional sucedían las explosiones terribles y continuas en el interior del buque marxista. Las llamas «floraban sobre la cubierta; el buque, borracho de metralla, se tambaleaba y como si quisiera dormirse en el fondo, arropándose con las olas. ¡Un sueño de muerte! El agua se abrió piadosa y le dio sepultura en su seno. Un barco francés recogió unos naufragos y los nuestros hicieron lo mismo. El estreno era magnífico. Desde aquella hora todos los mares fueron de la Escuadra franquista.

(Continuación)

EL TERROR EN RUSIA EL OMNIPOTENTE JEZOV ESPERA SU TURNO

Dramáticos detalles sobre el trágico fin del mariscal Tukachevski.-El nuevo sucesor de Jezov es el secretario de Stalin

HELSINKI.—Tanto en el interior del Kremlin, como en los comisariados de Moscú y en los círculos del Partido comunista se vive hace algunos días en la más espantosa inquietud porque ahora ya nadie ignora la caída en desgracia del Comisario en el Interior y jefe de la O. P. U., el omnipotente Jezov.

Era fatal que también el omnipotente Jezov tuviese el mismo trágico fin de sus satánicos predecesores: Dzerzhinski, Menginski y Jagoda. Bajo de estatura, las piernas cortas y arqueadas, la voz áspera, la mirada siempre cruel, Jezov es el cuarto verdugo que espía con su persona la mucha sangre hecha derramar al pueblo soviético. Como Jagoda, él es un hombre sin pasado. Antes de su nombramiento como jefe de la O. P. U. Rusia ignoraba su nombre. Solamente Stalin sabía cuán terrible y sanguinario crueldad llevaba oculta Nikolai Ovsabovio (tal es el verdadero nombre de Jezov).

Nacido en Petroburg en 1895, miembro del Polit-Buró, en 1936 sucedía a Jagoda. Desde aquel día se complacía en autodefinirse como el «Mariscal del terror». Tukachevski, el embajador Sokolnicov, el general Muralov, el comisario Piatskov, el mariscal Gabarnik, Serebriakov, para citar solo algunos de los nombres más conocidos, se cuentan entre sus víctimas. Estamos en condiciones de revelar el verdadero fin de Tukachevski. Después de haber dado muerte personalmente el 2 de junio de 1937 al mariscal Ovsabovio, el 6 de junio siguiente, Jezov convocó en la propia oficina al mariscal Tukachevski. Apenas hubo éste entrado en la estancia, Jezov sacó una gran pistola del cajón, y disparó sobre el mariscal hi riéndolo; fué conducido al Kremlin donde por la tarde se le unieron los generales Kork, Yakir, Eideman, Feldman, Ubetevic, Primakow, Putna, arrestados también. El 12 de junio por la mañana en una sala del Kremlin termina la trágica parte del proceso a puerta cerrada. Tukachevski es

llevado en una camilla, herido y con fiebre; no responde a ninguna de las preguntas que se le hacen. La misma noche Jezov mata con su propia mano al mariscal Tukachevski ya moribundo, en la propia camilla. Toda la Rusia soviética queda sometida después de aquella noche a una oleada de terror.

El nuevo sucesor de Jezov es un tal Malenkov, que hasta hoy había sido secretario particular de Stalin. Su nombramiento como comisario del Interior y jefe de la O. P. U. no es todavía oficial y por ahora Stalin le ha confiado «encargos especiales» en el Comisariado del Interior. Malenkov era también, como hemos podido comprobar, jefe de la sección de «órganos dirigentes» del Comité Central Ejecutivo del Partido comunista. En este cargo ha tenido manera de controlar la actividad de los Comités políticos cerca de todos los comisarios y los organismos dependientes del Gobierno y del partido. Malenkov es también redactor jefe de la revista «Partinoje Strotelstvo», órgano del Comité central ejecutivo del partido comunista.

Más importante es otro cargo de Malenkov. Es secretario del Comité político cerca del Consejo Supremo de la U. R. S. S. y también en este caso el Comité constituye un órgano central que en realidad dirige todos los organismos.

De Jorge Malenkov se sabe que es muy joven y que pertenece a la nueva generación de los stalinianos y forma parte del grupo Sdanov Mechlis. En cuanto a Jezov, nuestras informaciones dicen que no ha sido visto más en el Comisariado del Interior. ¿Donde habrá ido a parar? Es esto lo que será fácil averiguar en breve plazo. Mientras ninguna confirmación se recibe todavía de la noticia lanzada desde París del arresto de Litvov, no se da crédito a la noticia del arresto de Búcher porque ello equivaldría a precipitar los acontecimientos en el Extremo Oriente soviético.—(USI).

La guerra desde el frente rojo Escenas de la batalla de Brunete

Cuatro Cuerpos de Ejército y sesenta piezas pesadas.—Todo fué bien al principio y al cuarto día la iniciativa la tuvo Franco.—Proezas de la aviación nacional.—Un «hospital» de sangre.—Por qué perdieron los rojos la batalla de Brunete. Un cuadro dantesco.—Rebeldía, fusilamientos y desarme de la 13ª Internacional

Por «EL TEBIB ARRUMI»

(Continuación)

Entre tanto, infinidad de soldados, llegados de no sé dónde, se habían aglomerado, una vez ida la aviación de Franco, a lo largo de la carretera. Eran milicianos españoles que detenían los vehículos y que de grado o por fuerza exigían subir a ellos. Algunos chóferes, intimidados, se detenían y cargaban de verdaderos racimos humanos los coches que a gran velocidad se alejaban hacia Madrid. ¡V! hasta una ambulancia llena de heridos, descargada de éstos y ocupada por los fugitivos, a los que se contenían, recibiendo de ellos varias descargas!

Llegó pronto una compañía de Asalto y empezó a arrestar a los más osados y decididos a huir. Algunos recalcitrantes fueron allí mismo pasados por las armas.

Al día siguiente volví a hacer el mismo recorrido, hasta Villanueva de la Cañada. El hedor era algo atroz: cadáveres numerosos jalaban el camino sin que nadie se hubiese ocupado de quitarlos de allí o hacerlos enterrar. A veces eran tantos, que los coches pasaban por encima de los cuerpos de aquellos desgraciados. Los cuartos de las casitas de campo del contorno estaban llenos de cadáveres, y las moscas de colores metálicos volaban con zumbido sordo en torno de todas estas carroñas.

Llegué al puesto de mando de la 13 Brigada en el momento en que se había recibido la orden de relevo. Todas las caras que veía resplandecían de contento. Habían formado las unidades al borde mismo de la carretera, y ya ni se acordaban de las visitas de la aviación. El jefe vino a mi encuentro: «Llegas en mal momento...» «¿Cómo, si están todos tan contentos...?» «Confidencialmente me dijo que acababa de recibir la orden de reunir la 13 Brigada. Los oficiales llegaron en seguida, los de todas las unidades. Krieger les habló así: «Comaradas oficiales y comisarios políticos: ¡spelo a vuestra colaboración. Se trata de convencer a los hombres de que deben aceptar sin murmurar las órdenes que voy a dar. Si se les vuelve a llamar es por una necesidad ineluctable...» «¿Cómo es posible que desconozca usted hasta este punto la mentalidad del soldado?—interrumpió el comandante de un batallón...—¿Aún no hace tres horas que han bajado de las trincheras y se les quiere volver de nuevo a ellas?... Mejor hubiera sido no relevarlos, para eso. —Lo sé tan bien como usted—re-

plicó Krieger con una voz dulce.— Pero ha pasado algo impresionante: los marineros fusilados han abandonado su puesto en el frente y debemos ir nosotros a ocuparlo. Todas las Brigadas, las de la derecha y las de la izquierda, tienen a estas horas embeladas en la brecha hasta sus últimas reservas. Pero con todo no basta, porque el enemigo continúa atacando. Nuestra Brigada debe volver a tomar puesto en el combate.

«Andad, camaradas, obrad de prisa y que dentro de un cuarto de hora se dé la orden de marcha. Que cada uno vuelva a ocupar en el sector el puesto que antes tenía.

«Los oficiales bajaron la cabeza y se disponían a ir en busca de sus hombres, cuando uno dejó la fila y dijo en tono firme:

(Concluirá)

Exigencias de los Comunistas en China

Los comunistas de China aumentan sus exigencias frente a Chiang Kai Shek, a medida que la guerra contra el Japon se alarga y el ejército chino tiene mayor necesidad de la ayuda soviética. He aquí las demandas que, según el «N. S. Kurier», de Stuttgart, del 1 de octubre, ha presentado el partido comunista al mariscal chino:

- 1º. El gabinete chino debe dar entrada inmediatamente a tres ministros comunistas; los tres serán designados por el partido comunista.
- 2º. La reorganización del ejército chino según el dechado del ejército rojo, debe ser realizada sin pérdida de tiempo. Además se adscribirán funcionarios comunistas a los jefes militares en calidad de comisarios políticos.
- 3º. El mariscal Chiang Kai Shek debe desmentir, por medio de una nueva y terminante declaración, los rumores sobre proposiciones de paz, firmado una vez más que China llevará adelante la guerra hasta la victoria final.—(E. I. A.)

La extensión superficial de esta zona últimamente ocupada, según el acuerdo llevado a cabo sobre la delimitación de la misma, por la Comisión Internacional de Berlín, es de 28.193 kilómetros cuadrados, que es aproximadamente la misma de la de Sajonia y Turingia unidas. En este territorio hay una población según el censo checoslovaco de 1930, de 3.559.000 habitantes, lo que supone una densidad de 128 habitantes por kilómetro cuadrado, que es casi el término medio de la densidad del Reich que alcanza a 131 kilómetro cuadrado.

La población actual de Alemania

El último número de la revista «Economía y Estadística» publica la estadística oficial de la población actual del Reich, incluyendo la de la región sudete recientemente incorporada.

La extensión superficial de esta zona últimamente ocupada, según el acuerdo llevado a cabo sobre la delimitación de la misma, por la Comisión Internacional de Berlín, es de 28.193 kilómetros cuadrados, que es aproximadamente la misma de la de Sajonia y Turingia unidas. En este territorio hay una población según el censo checoslovaco de 1930, de 3.559.000 habitantes, lo que supone una densidad de 128 habitantes por kilómetro cuadrado, que es casi el término medio de la densidad del Reich que alcanza a 131 kilómetro cuadrado.

La superficie total del Reich es ahora de 583.000 kilómetros cuadrados, en números redondos, y el número de habitantes de 78.700.000. La región sudete es zona de economía vigorosa, constituida principalmente por la industria y el artesanado, y casi la mitad de la población vive a expensas de estas dos actividades fundamentales. La cuarta parte de la población sudete depende de la agricultura, y la octava parte vive del comercio.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE
29
SABADO

Santos Maximiliano, ob., Cenobio, Eusebio, vg. Jacinto, Quinto, Feliciano, mártires; Valentín, Narciso Teodoro, Donato, cf.

La misa y oficio divino son de Santa María «in saballo», con rito simple y color blanco.

CULTOS

Nuestro Señor Jesucristo Rey
S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne Triduo en honor de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces del Triduo, sermón por don Castor Robledo, canónigo magistral, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús
La Santa.—La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos avileños dedican solemnes cultos a la mística Doctora y excelsa Santa Teresa de Jesús, Patrona de España. Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final.

Nuestra Señora del Rosario
Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de PP. Dominicos dedica solemnes cultos a su excelsa Patrona, la Reina del Santísimo Rosario, durante el mes de octubre. Por la tarde, a las cinco, ejercicio diario con exposición del Santísimo Sacramento, rosario, preces del mes y reserva.

MOTOR

compro de aceite pesado de 25 a 35 H. P., Vertical. Dirección: Miguel Arroyo, Sahagún.

Alféreces Provisionales de Infantería

El B. O. del Estado, núm. 108, de 16 del actual, publica una convocatoria para alféreces provisionales de Infantería para cubrir 300 plazas en cada una de las Academias de Granada, Avila y Riffien.

Podrán concurrir a dicho curso todos los individuos mayores de 18 años y menores de 30 pertenecientes al Cuerpo de sub-oficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional. Para tomar parte en el curso es preciso poseer el título de Bachiller Eclesiástico como mínimo y cualquiera otra de las distintas carreras del Estado. Igualmente podrán tomar parte, sin poseer el mencionado título, los sargentos provisionales, profesionales y de complemento de Infantería, que encuadran Unidades de los frentes, con 30 años cumplidos de edad y como mínimo 10 meses en el frente y un año de antigüedad en el empleo de sargento.

Tendrán preferencia los hijos y hermanos de militares muertos en campaña a consecuencia de heridas de guerra, los hijos de condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando o Medalla Militar, los hijos de Mutilados de guerra y los que hayan resultado heridos en el curso de la campaña.

Las instancias deberán tener entrada, en cualquiera de las mencionadas Academias, antes del primero de noviembre próximo y deberán solicitar los del Ejército del Norte a la Academia de Avila, los del Centro a la de Granada, y los del Sur a la de Riffien.

ANUNCIO OFICIAL AUTOMOVILISTAS

Por el presente anuncio, se advierte a todos los propietarios de vehículos de motor que no tengan hoja de requisita militar u oficial, que deben presentarse con su vehículo en las oficinas del servicio de automovilismo de la provincia correspondiente a este periódico (Avila) del 15 al 30 del actual, para recoger la nueva hoja de requisita particular, sin cuyo requisito no podrá circular.

Al mismo tiempo se advierte, que después de la citada fecha, todo vehículo que no lleve hoja de requisita será incautado por el Estado, imponiéndose al propietario una multa como sanción.

Valladolid 5 de Octubre de 1938. (III Año Trinitaria).—El comandante jefe de requisita del ejército del centro, Luis Martínez González.

AVILA. Vid. y Era de Sanán Martín

El Komintern continúa su obra contra la paz

La Internacional Comunista no perdona a quienes han salvado la paz. La prensa social-comunista anuncia ya que la paz de Munich es muy precaria (porque constituye una derrota del belicismo bolchevique) y sus falsos profetas nos anuncian la guerra para Navidad o la primavera próxima a más tardar.

Y mientras, el Komintern hace todo lo posible por impedir la consolidación de esa paz. Y se observa en su prensa auxiliar un recrudecimiento de la campaña de noticias falsas. En estos últimos días el Gobierno francés ha tenido que desmentir por una nota oficiosa algunas de las emitidas en la prensa de su país.

Se ha anunciado, por ejemplo, que el canciller Hitler reclamaba la extradición de los alemanes no nazis que habitan en Checoslovaquia; que en Praga se había instalado una organización de la Gestapo, etc. Y, todavía

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Bayonetas de acero en los hombres
Bayonetas de savia, madera y flor de los campos.
Guerra de los Imperios que trae paz a los espíritus.

Delegación de Hacienda de Avila

DEUDA PUBLICA

Se ha acordado el pago de las siguientes facturas de cupones de las clases de Deuda que a continuación se mencionan:

- Perpétua interior 4 por 100. Número 148.
- Amortizable 5 por 100. (Con im puesto). Emisión 15 Febrero 1927. Números 8, 23 y 29.
- Amortizable 4 por 100. (Sin im puesto). Emisión 1 Abril 1928. Número 33.
- Amortizable 4 por 100. (Sin im puesto). Emisión 15 Agosto 1935. Número 22.
- Obligaciones tesoro 4 por 100. (Sin im puesto). Emisión 25 Abril 1935. Número 5.
- Inscripciones nominativas 4 por 100. Números 173 y 178.

A los señores tenedores de Deuda, cuyos valores se hallen en su poder, se les advierte que antes de presentarse a hacer efectivos sus intereses en la Sucursal del Banco de España, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda, Negociado de Deuda, con los títulos correspondientes, el duplicado de la declaración jurada y el resguardo de la factura de cupones.

Avila 26 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, *J. Berben*.

Estación de Abastecimiento de Navalperal
AVISO

«Esta Jefatura pone en conocimiento del público en general, que hasta las 14 horas del día 29 del actual, se admiten en las Oficinas de la misma, los pliegos de oferta para la adjudicación de despojos del ganado que se sacrifican en el Parque de la misma durante el mes de noviembre próximo».

El presente anuncio, será por cuenta del adjudicatario.

El Capitán jefe administrativo, *Arturo Muñoz Jiménez*.

Notas de la Alcaldía

Don *Peregrín Irazo Casanova*, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Avila.

Hago saber: Que para cumplimiento de Orden Superior sobre existencia de cebada hasta el día 31 inclusive del presente mes podrán los cosecheros, tenedores, etc., presentar las declaraciones juradas o rectificaciones a las ya hechas en las que hagan constar las existencias totales que posean de este cereal, la cantidad reservada a Intendencia Militar y la cantidad destinada a consumo y siembra y el sobrante que resulte de los anteriores datos.

Debiendo quedar advertidos los cosecheros, tenedores, etc., de esta obligación de presentar las declaraciones en esta Alcaldía cuidando de la exactitud de las mismas para evitar incurrir en las sanciones que con todo rigor les serán aplicadas.

En cumplimiento de Orden de la Superioridad esta Alcaldía hizo público la obligación de los padres de familia de llevar a sus hijos de edad escolar a los colegios, prohibiendo la circulación de los mismos durante las horas de clase. Nuevamente vuelve a ser descuidada por los padres esta obligación y esta Alcaldía recuerda por la presente nota la necesidad del cumplimiento de la misma y está dispuesta a sancionar enérgicamente a los padres, tutores o encargados de los niños de edad escolar que no asistan al colegio y transiten por la vía pública durante las horas de funcionamiento de los mismos.

Avila 27 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El alcalde, *Peregrín Irazo*.

«Pomada Cereo».

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Disposiciones Oficiales

Suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente»

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras disposiciones, las siguientes:

JUSTICIA: Orden nombrando secretarios interinos de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción, a los señores que se indican, entre los que figuraron para Poulerrada don Porfirio García Gómez y de Villafranca del Bierzo don Fernando Torunán Leonard.

INTERIOR: Orden disponiendo que por cada uno de los Ayuntamientos liberados se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden, con el título de «Pro Aguinaldo del Combatiente», una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de todas clases de donativos en metálico o en especie con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarnición y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

DEFENSA NACIONAL: Jefatura de Movilización y Recuperación. Se convoca a un curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros para cubrir 150 plazas, que se celebrará en Burgos en régimen de internado. Asistirán con carácter obligatorio los suboficiales, clases y soldados de las distintas unidades del ejército y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales, cuya edad esté comprendida entre los 18 años, sin pasar de los 30, que tengan terminada la carrera de arquitecto o ingeniero y los estudiantes de esta carrera con la mitad de ellas aprobadas.

Podrán tomar parte voluntariamente en el curso los suboficiales, clases de tropa y soldados que hayan pertenecido a las distintas Armas. Cuerpos del ejército y Milicias que tengan 18 años cumplidos y no pasen de 35, acreditando como mínimas un mes de servicio en campaña en primera línea.

El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día 5 del próximo mes de Noviembre, para comenzar el curso el día 10 del mismo mes.

Premios Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera

Con fecha 1 de octubre del presente año se crearon dos premios para trabajos periodísticos, «destinados a enaltecer y recompensar los dos trabajos periodísticos que hayan visto la luz pública en periódicos diarios o revistas de publicación regular».

Como el plazo de admisión para los premios que se han de conceder este año termina el 15 de noviembre, tenemos a bien recordar la convocatoria del primer concurso.

Primero. Los trabajos que concurren al premio nacional «Francisco Franco», versarán en el presente año sobre el tema «La guerra de liberación española» y podrán abarcar cualquier aspecto militar de la lucha que España sostiene por su independencia.

Segundo. Los trabajos que concurren al premio nacional «José Antonio Primo de Rivera», versarán en el presente año, sobre el tema general «La revolución nacional» y podrán abarcar cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las leyes y disposiciones de toda índole dictadas por el Estado Nacional desde el principio del Movimiento libertador, así como los rumbos que el sentido de la Revolución Nacional señalan a España.

Tercero. De acuerdo con el artículo 2.º de la citada Orden, los artículos que aspiren a los dos premios nacionales deberán haber sido publicados en idioma español, en periódicos o revistas de España o de la América Española y dentro del plazo que va del 1 de octubre de 1937 al 30 de septiembre de 1938.

Cuarto. El plazo de admisión de artículos comprenderá desde la fecha de publicación de esta Orden hasta el 15 de noviembre, a las doce de la noche.

Burgos, 1 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—*R. Serrano Suñer*.

29 DE OCTUBRE

Silueta de José Antonio sobre el paisaje de Madrid

Aquel día Lindberg, había llegado de París. En el mundo parecía no ocurrir nada interesante. Y los periódicos de Madrid, daban cuenta de que cinco bombas puestas por los huelguistas de la construcción explotaron aquel amanecer en algunos arrabales de la capital.

Propaganda electoral en España. Se preparan elecciones de Noviembre. Madrid luce un día alegre de domingo. Los cinemas de la Gran Vía están adornados de grandes dibujos en colores, llamativos, chillones. En la portada del Palacio de la Música, Lilian Hanvey luce un traje ligero pavoroso debajo de un cartel que dice: «Yo, y la Emperatriz». Grupos de mecanógrafas se extasiaban ante la sonrisa de un Clark de cartón, en la puerta del Callao. Sobre caballetes tapizados de rojo—unos marcos de metal blanco encuadraban, a la puerta del Capitol, la silueta—sombreada de paja y smoking impermeable—de Maurice Chevalier.

Madrid frívolo, alegre e intrascendente. Una muchedumbre ligera y feliz se ha echado a la calle. Los bares elegantes están atestados. Aperitivos de Chicote y Bakanik. Caras nuevas de muchachas hasta ayer desconocidas que se pusieron de largo aquel año en la última verbena del Tennis de Ondarreta, en las terrazas de Mirenxu o en la Pergola de San Juan de Luz... Madrid saboreaba con deleite las horas huecas de aquella vida inútil. Pero ese mismo día, —para unos jóvenes ya heroicos e iluminados fervor— la vida era algo más que el trajín vacío en el que se debatía aquella pobre humanidad madrileña. Sentía sobre sí la responsabilidad de un destino histórico. Se reunieron todos en torno a la figura de un hombre que les hablaba con palabras ardientes de fe, que despertaban en ellos el estímulo y el ímpetu.

El discurso

La celda del Príncipe está iluminada de una multitud que se agolpa frente al Teatro de la Comedia. Rostros estudiantiles luminosos de audacia y alegría. Se han olvidado ya las páginas demasiado graves de la Historia o el Derecho Procesal. La no vía de los 17 años verá frustrarse aquella mañana su paseo por la Castellana o el Retiro. El tenía que ir con los de su centuria a un mitin donde hablaría José Antonio. Desde las diez de la mañana cuidaban del orden, en la calle del Príncipe los chicos de la A. E. T. con los del S. E. U. Dentro, los de Falange. Unos y otros se sentían ya unidos, hermanados estrechamente en un alto destino común. La boina roja no invadía aún las calles de la ciudad. Se guardaba, entre un brillo de pistolas empavonadas, en un cajón donde había cartas de mujeres, apuntes de clases, versos y hojas clandestinas, saipicadas de alegres rebel días.

Un oleaje de camisas azules se agitaba dentro del teatro. José Antonio había empezado a hablar: «Cuando en marzo de 1762 un hombre nefasto que se llamaba Juan Jacobo Rousseau...» Y luego, con una insistencia de anhelo místico... «queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa. Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra historia, sea respetado y amparado como merece, queremos que España recobre el sentido universal de su historia y su cultura».

«Tenemos que adoptar—decía José Antonio—ante la vida entera en cada uno de nuestros actos una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, es el sentido ascético y militar de la vida».

Sonaban a nunca oídas aquellas voces de esperanza y de fe en el espíritu de aquella juventud. Y al comunista de arrabal que había ido allí con las seis balas en el cargador dispuesto

a todo y «a ver lo que pasaba» se le llenaron los ojos de lágrimas.

José Antonio era a la vez seducción y halazgo. Se encontraba uno en él. Atraía su tono, su gallardía nueva. Sus palabras eran como rutas inéditas de ideales eternos, estímulo y acicate de una vida mejor.

El Profeta en su Patria

La gente seguía con los ojos derramados al mundo. A las charlas sobre Arte Medieval del Instituto francés acudía un público extraño y aburrido. El gobernador civil se ocupaba de retirar los mendigos de las calles de los barrios lujosos. La prensa publicaba extensos artículos protestando del desorden en el reparto de la correspondencia. Madrid ya empezaba a pudrirse. Daba pena España. Por eso precisamente, porque era triste su espectáculo, solo algunos, muy pocos, sintieron reverdecir su hondo amor hacia ella.

Por encima del aire turbio de la ciudad cruzaron unas palabras que parecieron pronunciadas en un idioma de antes y de siempre, porque tenían un raro y difícil sentido de eternidad: «A los pueblos no les han salvado nunca más que los poetas y (ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!»...

Había fiestas de gala en el Ritz y estrenos en los teatros. La multitud gozaba del inconsciente bienestar de la vida fácil. Se hablaba del problema del corcho y del de la naranja. Las Sociedades por acciones celebraban juntas solennes y nombraban nuevos consejeros.

En medio de aquel vértigo de tonterías, de pasiones y de crueldad, José Antonio gritaba como voz que clamase en el desierto: «Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, el arma al brazo y en lo alto las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros fuere, en vigilia tensa, fervorosa y segura»...

Un griterío de vítores juveniles atronó en el ámbito severo—moladoras doradas y terciopelos rojos—del viejo Teatro de la Comedia.

Ya estaba desplegada una bandera. La juventud que abrió los ojos a un mundo en ruina moral, a una España escindida por todos los odios, tenía ya su rumbo. La rosa de los vientos en aquella mañana de Octubre de 1933 había florecido de rutas imperiales.

Pero a José Antonio sólo un grupo de discípulos le siguió en su doctrina. Y hoy Madrid —después de cinco años— sufre la maldición bíblica de las antiguas ciudades que no escucharon un día la voz de sus profetas.

Pedro de la Mora.

Ayer se reunió el Consejo de Ministros

Se aprobó una Ley sobre concesión de créditos a los trigueros.

BURGOS.—Se ha reunido el Consejo de ministros. El del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia.

«El Consejo ha examinado problemas de política general. Ha tratado, especialmente, de la situación política exterior, en relación con el Comité de No Intervención.

Se han aprobado: Decreto unificando el régimen de sociedades cooperativas.

Decreto autorizando a los Ayuntamientos de régimen común, para continuar recaudando en el año 1939 el impuesto de consumos.

Decreto sobre organización de la ruta de guerra en Andalucía y otras rutas.

Ley sobre concesión de créditos a los trigueros.

Orden dictando normas sobre comidas en hoteles, restaurantes y similares.

Y, finalmente, han sido aprobados la distribución de fondos del mes y otros expedientes de trámite».—Faro.

Las famosas fortificaciones alemanas

BERLIN.—Con ocasión del Congreso del Partido recientemente celebrado en Nuremberg, el mariscal Goering hizo públicos por vez primera algunos datos referentes a la gran línea de fortificaciones constituida por Alemania en su frontera del Oeste. Pocos días después, también durante el mismo Congreso, el propio Führer volvió a referirse a este tema. Ambas revelaciones despertaron un doble gesto de sorpresa y de asombro en el mundo, ante esta obra calificada por Hitler como la más poderosa de todos los tiempos. A algún tiempo después se han vuelto a dar detalles sobre esta empresa, e incluso se ha hecho público el nombre de la nueva línea defensiva, «línea germánica», que ha sido elegido por el propio Hitler.

Ahora, el diario alemán «Angriff», publica el primer reportaje gráfico sobre estas fortificaciones. El autor del mismo ha hecho un recorrido por dicha línea acompañado por oficiales del ejército alemán y ofrece a sus lectores una impresión conjunta de aquélla.

Después de referirse a las obras puramente defensivas, en cuyo trazado se han tenido en cuenta los últimos progresos técnicos, se ocupa de las precauciones sanitarias y de las condiciones de vida de las guarniciones que en dicha fortificación permanecerán, en la que dispondrán de calefacción y ventilación, agua corriente y cuantos elementos puedan exigirse en un buen hotel.

Día de los
CAIDOS
por
Dios,
la
Patria
y su
Revolución Nacional-Sindicalista

29

OCTUBRE

TINTA
ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas
y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Personalidades portuguesas

Eça de Queiroz, en Avila

Avila, que durmió sus sueños históricos cerca de un siglo entre los roquedales de sus murallas, ha venido a despertar en un amanecer, siglo XVI, cuando sus calles y plazas se llenaban de guerreros, y el estruendo de trompetas, cascos de caballos, espuelas de caballeros y voces altas de capitanes y pregoneros anunciaban la proximidad de la lucha. Hoy ha venido a reproducirse su pasado con tanta verdad que en nada difiere del ayer. También sus calles se llenan de soldados y se oyen las voces triunfadoras de los que están labrando con espadas y cañones el porvenir de España.

Y no sólo es la guerra la que ha venido a acudír el scpor de la vieja ciudad castellana; son los amadores del arte, los enamorados de las bellezas del genio, los buscadores de perlas que disfrutan los monumentos, los visionarios de un futuro que buscan los veneros del pasado para en ellos lavar sus impurezas y snudar los hilos rotos de la historia recogiendo en ellos la continuidad de los valores eternos de la raza. El empeño ha sido contagioso, y no son sólo los españoles, los verdaderos españoles, los que visitan la ciudad ceñida con cinturón de piedras doradas y de centelleos de luces de serraña brava, sino que vienen a ella los extranjeros en afán de certezas vivientes y en granjería de tesoros desconocidos para el acervo de sus conocimientos y de nuestra estimación. Entre los recién llegados está Eça de Queiroz, que lleva dos apellidos engarzados en oro de genios.

Tampoco es él un tullido, un indigente ni un menesteroso; trae consigo un gran repuesto de conocimientos y orientaciones, y un cargo oficial, encarnadura viva del patriotismo y de la confianza de una patria regida por uno de los mejores cerebros de Europa. Eça de Queiroz niega en su persona la leyenda pobre con que la masonería mundial calificó al portugués mendigo insolente; reproduciendo en todas las líneas de su persona el tipo portugués de las aventuras y de las conquistas, de las lides de amor y de las lides guerreras que le dieron siglos de gloria. Alto, anguloso de rostro, ojos vivos, porte militar, atención al detalle y al movimiento, correcto y digno, Eça de Queiroz representa un tipo mundial que se adentra en la entraña de los problemas y no espera soluciones ajenas sino que las dá él; conoce el arte, sabe de historia, aduce fechas, habla sencillamente de personajes poco conocidos, observa y razona.

Ostenta la Dirección de propaganda de su país. Es mensajero de bellezas históricas y artísticas, y de abrazos de hermandad hispano-portuguesa. Portugal, que se apresuró a unirse a nuestra revolución libertadora, por instinto, comprendió la realidad de nuestro gesto, y en su visión de futuro; atisbó en el nudo de nuestras amistades la salvación de nuestros valores y los suyos, sin menoscabo de ambas soberanías. Todo lo contrario: España tiene en Portugal una trinchera inexpugnable a la invasión de su territorio; y Portugal tiene en la España de Franco dos brazos de hierro que la defienden por ambos costados de cualquier enemigo. Si la ayuda portuguesa nos deparó un ancho respiro a través de sus montes y de sus mares, España abrió a Portugal una página de oro donde ella podrá escribir sus seguridades permanentes.

El Director de propaganda portuguesa sabe ya que nosotros, españoles de Franco, recibimos a los portugueses como sangre de hermanos, y si por un momento, de negras y criminales propagandas, el enemigo internacional trató de abrir un abismo entre ambas naciones, hoy la gesta común y la comprensión de sus dirigentes los han cegado para siempre.

Antonio García D. Figar. O. P.
Capellan de la Academia de Alféreces provisionales de Avila.

AVILA AL DIA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

EL DIA DE LOS CAIDOS

A TODOS LOS AFILIADOS

Con motivo del «Día de los Caídos», esta Jefatura espera que ningún afiliado dejará de sumarse a los actos conmemorativos de mañana, ya que ninguno querrá con su ausencia restar solemnidad y realze al homenaje que se rendirá en tal ocasión; homenaje nunca proporcionado a los merecimientos que con fin inquebrantable, espíritu de sacrificio y heroísmo admirable cayeron para siempre por Dios y por la Patria.

A las diez la Organización Civil se concentrará frente a la Jefatura Provincial, para trasladarse formados a la Santa Iglesia Catedral, donde se celebrará un solemne funeral.

A continuación el delegado de Propaganda dará lectura de la Oración de los Caídos de Sánchez Mazas, terminando el acto con unas palabras del Jefe Provincial.

Al final de estos actos, se desfilará ante la Cruz de los Caídos, situada frente al pórtico de San Pedro.

AL PUEBLO DE AVILA

Esta Jefatura ruega a todos los avilenses, que desfilen seguidamente de los contingentes de esta Organización ante la Cruz de los Caídos, erigida frente al pórtico de San Pedro.

Igualmente se ruega pongan colgaduras con crespones o cintas de luto. Conocedor del sentimiento patriótico de esta Ciudad, no dudo que todos se sumarán con religiosa emoción a esta espiritual ofrenda patriótica elevada a aquellos que poseedores de las más altas virtudes de la Raza, derramaron su sangre por Dios y por España.

El jefe Provincial,
Luis Manso.

Saludo a Franco (Arriba España) (Viva España)

Sección Femenina

Pongo en conocimiento de toda la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. que con motivo de conmemorar el día de los «Caídos», asistan mañana 29, a la misa que se dirá a las once en la Santa Iglesia Catedral, y al des-

(Viene de la página 1.ª)

últimas palabras se dirigen al auditorio, preguntando si puede contar con su colaboración.

Una formidable ovación demuestra la adhesión del auditorio a la doctrina expuesta por M. Daladier.

Buena impresión en Italia

ROMA.—Los círculos de la capital han acogido con satisfacción el discurso de Daladier, que consideran lleno de ecuanimidad, sobre todo en lo que se refiere al acuerdo de 29 de septiembre.

Una nueva ofensiva en China

TOKIO.—El ministro de la guerra japonés ha declarado que la situación de China ha cambiado radicalmente después del triunfo, pero la conquista de Hankou y de Cantón, no significa el fin de la guerra, sino una gran batalla central. Una nueva ofensiva se emprenderá, hasta conseguir la derrota final de la China comunista.

Por tanto, el pueblo debe continuar prestando sus recursos para conseguirlo.

Las tropas japonesas han interceptado el ferrocarril Cantón Hankou. Con este nuevo triunfo japonés quedan desarticuladas las principales comunicaciones de que venía disponiendo el Gobierno chino.

Una nota norteamericana

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido una nota de protesta al Japón contra la restricción del libre comercio en China, que tanto afecta a los intereses americanos. En la nota, que consta de 3 000 palabras, el Gobierno de Washington hace saber que el interés de las buenas relaciones entre los dos países espera una rápida respuesta.

Un discurso de Roosevelt

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha dirigido la palabra por radio ayer noche al pueblo norteamericano. Dijo que no dudaba de los deseos de paz de los pueblos, pero que la paz no puede existir mientras se glorifique el imperio de la fuerza y no el de la justicia.

file ante la Cruz de los Caídos, erigida frente al pórtico de San Pedro.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La jefe local,
Regina R. Chas.

Organizaciones Juveniles

Mañana día 29 de Octubre, se celebra en toda la España redimida el día de los Caídos por la Patria.

Día grande en la historia de nuestro Movimiento, en el que se ofrenda de forma sencilla y emotiva nuestro recuerdo perenne y nuestras fervorosas oraciones a todos los que de diversas formas cayeron en defensa de nuestra sacrosanta Religión y de nuestra Gloriosa Patria.

Con este fin espero de todos los camaradas de estas Organizaciones Juveniles, se presenten en su cuartel dicho día 29, a las diez en punto de la mañana, para asistir a la misa y demás actos que han de celebrarse.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila, 28 de Octubre de 1938. (III Año Triunfal).—El delegado provincial accidental, Florencio García.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Delegación Local

Se espera que todos los afiliados a nuestras Organizaciones Sindicales de esta capital, que se encuentren libres de servicios, acudan mañana día 29, a las diez y cuarto de la misma a la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para asistir a los actos en homenaje a los Caídos que han de celebrarse, organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El delegado local.

LECCIONES DE FRANCES POR MADEMOISELLE BELGA

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Cebreneros ha sido decretado el embargo de bienes pertenecientes a la vecina de Navahondilla, Beatriz Sangar.

Igualmente se ha dictado la misma providencia, por igual autoridad de Piedrahita, contra Ceferino Buena dicha, Domingo de Castro, por ser todos ellos desfectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Decomiso de judías

Le han sido decomisados 61 kilos de judías al vecino de El Tejado (Salamanca) Mariano García, el cual trababa de transportar dicho producto sin guía ni autorización.

Convocadas 1000 plazas de auxiliares Cuerpo Investigación y Vigilancia

Academia «Cervantes» prepara con profesorado titular y técnico.

Se facilitan contestaciones completas al programa. Se remiten por correspondencia.

Días de pago de la Subpagaduría Militar de Avila

28, 29 y 31 de once a trece en el Banco de España.

El subpagador militar, José Rovira.

La función de anteanoche en el Teatro

Anteanoche volvió a repetirse en el Teatro Principal la función a beneficio de los Hospitales, poniéndose en escena el gracioso juguete cómico de Muñoz Seca y López Núñez titulado «El Rayo». En esta obra se distinguieron como siempre Pedro Fernández Cuenca e Isidro Sotillo; el matrimonio Flora Sáez y Alberto Sánchez como en actuaciones anteriores tan buenos artistas; las hermanas Valdés están siempre guapas, y en escena se portan como las actrices de verdad; Maruja e Isabel Cambrero son muy excelentes comediantas.

De ellos, Mariano Fernández hizo un galán por el que suspiraban más de cuatro damiselas; Santiago Ortiz, Julio O. Alcalde y Tomás Cambrotero no desmerecieron en nada de sus compañeros. Todos fueron muy aplaudidos y el público salió muy complacido de la función.

SE DESEA buena habitación sitio céntrico, dos camas, cuarto de baño. Dirigirse esta Administración.

Hora Santa

El día 31, a las seis de la tarde tendrá lugar una hora Santa en la Capilla interior del Convento de María Reparadora para las socias de la Adoración Nocturna en el hogar.

Predicará don Nicasio Martín.

FAROLAS para Cementerios en la Casa de Compra y Venta de muebles y objetos. Calle Lope Núñez. Avila.

Nota de la Delegación de Orden Público

Las oficinas de la Delegación provincial de Seguridad Interior y Orden Público han sido trasladadas a la calle de Eduardo Marquina, n.º 5.

Chocolates S. ANTONIO

Preferidos por los buenos paladares. Venta en ultramarinos y confiterías.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

COMPRARIA biombo, sillón y vitrina para Consultorio. Dirigir ofertas a esta Administración.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Junta Provincial de Abastos

Relación de multas impuestas en el día de hoy

Demetria Martín, de San Bartolomé de Bejar, 1.000 pesetas; Brigida Martín, de idem, 25; por transportar patatas sin autorización para fuera de la provincia.

Isaac Sánchez, de Neila de San Miguel, 10 pesetas; por transportar huevos sin autorización para fuera de la provincia.

Claudio García y Juan García, de Becedas, 25 pesetas a cada uno; por transportar patatas sin autorización para fuera de la provincia.

Virgilio Nieto, de Navalperal de Pinares, 50 pesetas; por adquisición de huevos a precio superior de tasa.

Angel Alvarez, de Solana de Bejar, 25 pesetas; por sacar patatas para fuera de la provincia sin autorización.

Benito Hernández, de Barco de Avila, 50 pesetas; Fabián Sánchez, de idem, 75; Regino Santamaría, de idem, 10; Crispulo Prieto, de idem, 10; Ramón Canalejo, de idem, 20; Marina Alameda, de idem, 10; Benito Alonso, de idem, 50; Florencio Jiménez, de idem, 200; Enrique Hernández, de idem, 50; Desiderio Gómez, de idem, 50; María Rodríguez, de idem, 50; Julián Sánchez, de idem, 50; Juana Álvarez, de idem, 25; Antonio Mateos de idem, 50; Ventura García, de idem, 50; María Santos, de idem, 200; José Mañoso, de idem, 250; Andrés García, de idem, 250; Sinesio Camaño, de idem, 50; Jacinto Soris, de idem, 200; Luciano Andray, de idem, 50; Manuel Mens, de idem, 50; Gregorio Hernández, de idem, 50; Arsenio Santamaría, de idem, 10; Joaquín Mañoso, de idem, 75; Julián Monge, de idem, 75; Eugenio Prieto, de idem, 50; Leandro Sánchez, de idem, 200; Juan Manuel Herrero, de idem, 50; Antonia Calzada, de idem, 75; Frutos Pérez, de idem, 50; por carecer de lista de precios en sus establecimientos.

Lorenzo Muñoz, de Gilbuena, 8.000 pesetas; por infracción de tasa en venta de cerdos.

Juliana Rodríguez, de Berlanas, 50 pesetas; por venta de huevos a precio superior a tasa.

Avila 27 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Del Gobierno Civil

ORDEN

De acuerdo con la Delegación Provincial del Trabajo, dispongo:

Mañana día 29 en que se celebra la fiesta dedicada a los Caídos, es día hábil a efectos Civiles, Mercantiles y Administrativos, pero comercios, industrias, obras y oficinas, deberán suspender sus trabajos desde las diez y media de la mañana hasta las doce y media, hora en que terminarán los actos que se celebren y en la cual deben reanudarse los trabajos con toda normalidad.

Quedan exceptuados de la citada suspensión aquellas industrias o servicios que determina el Capítulo III del Reglamento para aplicación de la Ley de Descanso Dominical.

Las dos horas perdidas por los empleados y obreros, no podrán ser objeto de descuento alguno en sus salarios, ni recuperables.

Avila 28 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

El Boletín del Obispado

Hemos recibido el Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis que contiene importantes documentos del Obispado, de la Santa Sede y de la Delegación Apostólica en España, Cartas del Cardenal Prímado a nuestro Prelado y a los Reverendísimos Metropolitanos sobre la Cuestación mundial en favor de las Diócesis Españolas y la Crónica de la Semana Sacerdotal celebrada recientemente en esta ciudad.

Nuestro Excmo. Sr. Obispo expresa su satisfacción por el éxito del «Día del Seminario» y las aportaciones ejemplares de varias entidades que han consignado en sus presupuestos cantidades para becas; como la Diputación Provincial, la Federación Católica Agraria, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, la Casa Social Católica, la Asociación Católica de Padres de Familia y la Junta Diocesana de Acción Católica, cuyas generosas donaciones son la clave para la solución a fondo del problema de la crisis sacerdotal.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Tel. Domicilio 298. Clínica 321

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios

Llamad al teléfono 257

Antonio Guerras. San Segundo, 16

Un avilense condecorado con la Medalla Militar

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 26 del corriente mes publica la siguiente Orden:

Concediendo la Medalla Militar Individual al Sargento provisional de Infantería don Antonio Jimenez San Segundo, por los méritos que a continuación se detallan:

En el avance para la ocupación de las cotas sucesivas 1.460, 1.480 y 1.500, el día 22 de Septiembre, fué atacado fuertemente su pelotón por fuerzas rojas, mandadas por un Teniente. El Sargento Jimenez se entregó a sus soldados y, lanzándose al ataque, él mismo dió muerte con arma blanca al Teniente rojo, haciendo huir a los

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PREL. VENDEDOR. S.º 118

Ecos de Sociedad

Destinos

Han sido destinadas a prestar sus servicios a la Sucursal del Banco de España en Soria las señoritas Patrocinio Gómez y María Teresa y Enriqueta Vega, quienes han marchado a incorporarse a su destino acompañadas de los padres de las dos últimas, los señores de Vega (D Agustín).

El nuevo juez de Avila

Don Luis Bermudez Acero, nuevo juez de Instrucción del partido de Avila, nos participa en atento besalamano haber tomado posesión de su cargo.

Le deseamos grata estancia entre nosotros al propio tiempo que ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para cuanto las considere aprovechables en el desempeño de su importante cometido.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Félix Mateos Gómez, las misas que se celebren en la iglesia de San Juan los días 29, a las siete y media y ocho, y el 30 a las ocho, y en la Santa el día 31, a las siete y media y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa «Boticojo» término de Torrecillas de la Tiesa, partido de Trujillo (Cáceres). Cabida 300 cabezas. Diríjanse a don Antonio Solís Gonzalo. Prensa, núm. 1, Madroñera (Cáceres).

CAMARADA

Miguel González Martín-Merás

PRESENTE

Tu también subiste, por ser mejor entre los buenos, a la guardia sin descanso y sin relevo, y los Angeles de las Jambas arquearon en grave homenaje sus espadas de fuego para darte paso al Reino donde formarás con las Centurias elegidas por Dios para que un lucero más brille en Oro de Presente.

Caballero de la Cruzada Santa y camarada en la Falange, vas en el corazón de todos los que como tú supieron interpretar el sentido nuevo en silencio vigilante, como anhelo victorioso del amanecer que la Aurora triunfante alumbró.

Fuiste camarada, porque conviviste en ese anhelo y porque ambicionabas lo mejor para la España por la que caíste. Eras camarada porque consagraste tu ilusión a la obra fecunda de una norma que el Genio de España trazó. Eras camarada, por que bajo las órdenes de Franco lo chaste y cumpliste su mismo juramento, con el virtuoso orgullo de un caballero Oficial.

Camarada que viviste en sacrificio y austeridad, camarada que fuiste perfecto monje y exacto soldado, hoy te rezamos fervorosamente, y cuando oigas nuestros corazones en vuestra eterna formación, iluminados, para que seamos como concebías a la España a la que os disteis, con el amor maravilloso de Almas Puras.

Camarada MIGUEL GONZALEZ MARTIN MERAS

en nuestras oraciones y en nuestros corazones por siempre

PRESENTE

(De la Delegación de Propaganda)

restantes, que dejaron en nuestro poder muertos y prisioneros, resultando herido en esta operación.

Mucho nos complace consignar esta noticia y cordialmente felicitamos al valeroso joven avilense, haciendo extensivo nuestro parabién a sus padres y demás familiares.